

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年3月  
10 星期日  
甲辰年二月初一 总第 10093 期  
  
掌上张家界 APP  
今日 4 版

## 垃圾分类从我做起



## 同心聚力铸伟业

——全国政协十四届二次会议巡礼

新华社记者 林晖 丁小溪 王鹏 魏玉坤

会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设”；

……

习近平总书记深远的谋划、深情的嘱托，令广大政协委员倍感振奋，前进的方向更加明晰、履职的步伐更加坚定。

以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业。为国履职、为民尽责。

2023年是十四届全国政协履职的开局之年。坚持在党和国家工作大局中谋划推进政协工作，守正创新、团结奋进，人民政协各项工作取得新成效，服务党和国家事业发展作出新贡献。

“全国政协自觉把坚持中国共产党全面领导和党中央集中统一领导贯穿到人民政协全部工作之中，广大政协委员紧紧围绕中共中央的各项决策部署进行调查研究、建言资政。”中国科学院院士周忠和委员说。

3月4日下午，人民大会堂大礼堂。

大会开幕会上，全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会，向大会报告工作。

“建立‘第一议题’制度，全国政协党组会议、主席会议传达学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神19次、182篇”；

“坚持调研于协商之前，贯彻中共中央大兴调查研究要求，制定加强

和改进调查研究工作意见”；

“创新开展委员履职‘服务为民’活动，创办‘委员科学讲堂’，开展‘科普万里行’活动”；

……

一个个数字、一项项成绩，彰显过去一年人民政协认真贯彻落实党中央决策部署，聚焦新时代新征程的使命任务，持续深化专门协商机构建设，不断提升政协工作质量和水平。

为国履职、为民尽责。

审议全国政协常委会工作报告和提案工作情况报告，讨论政府工作报告、计划报告、预算报告、国务院组织法修订草案、“两高”工作报告……大会期间，委员们认真履行职责使命，建言用之言、献务实之策。

“我要继续扎根专业领域，更紧密地将政协平台优势和本职工作结合起来，不断提升履职能力。”中国科学院院士周忠和委员说。

### 群策群力谋发展

聚光灯下、快门声中，“委员通道”引来万千关注。

“我国成为全球唯一同时运行黎明、上午、下午、倾斜四条近地轨道气象卫星的国家”；

“‘奋斗者’号四年来完成了230多次下潜，其中深度超过万米的达25次，32人到达万米海底开展作业”；

……

会议召开期间，一件聚焦建立粮食产销省际横向利益补偿机制的千字提案受到关注。

提案从明确政策目标、科学设计实现形式、合理确定补偿标准等方面提出建议，聚力破解事关国计民生的重大共性问题。

教育、医疗、就业、环保……委员们围绕中心、服务大局，深入调研，以一件件精准度更优、含金量更高、普惠面更广的提案，积极履职尽责。

瞄准痛点难点、坚持靶向施治，用心用情做好发言——

“我们团队的目标更加明确，要培育适应海拔3800米以上地区种植的耐寒、早熟冬青稞新品种，探索不同生态区最佳的复种模式”；

……

上天、入海、登山，志之所趋，无远弗届。一场场“委员通道”，铭记梦想、见证力量、彰显担当。

连日来，广大委员话成就、讲经验、出实招，以高水平建言助力高质量发展，积极投身推进中国式现代化的伟大实践。

胸怀“国之大者”、心系民之关切，精心精细打磨提案——

“饭碗一起端、责任一起扛”“把粮食产业利益留在产区、留给当地农民”“共谋一碗粮、共抓一块田”……

会议召开期间，一件聚焦建立粮食产销省际横向利益补偿机制的千字提案受到关注。

提案从明确政策目标、科学设计实现形式、合理确定补偿标准等方面提出建议，聚力破解事关国计民生的重大共性问题。

教育、医疗、就业、环保……委员们围绕中心、服务大局，深入调研，以一件件精准度更优、含金量更高、普惠面更广的提案，积极履职尽责。

瞄准痛点难点、坚持靶向施治，用心用情做好发言——

▶▶(下转4版)

当历史的指针指向2024年，人民政协迎来又一个重要节点——

今年是新中国成立75周年，也是人民政协成立75周年。全国政协十四届二次会议胜利召开，标注新时代新征程上又一次新的出发。

这次政协大会自3月4日开幕以来，来自34个界别的2000多名政协委员深入协商议政、广泛凝聚共识，寻求最大公约数、画出最大同心圆，凝聚起推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量。

### 同心同行谱新篇

3月6日下午，北京友谊宾馆聚英厅，灯光璀璨，热烈的掌声不断响起。

习近平总书记亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会，听取大家的意见和建议。

“十几年来，每年同政协委员一起见面座谈。”总书记的深情回忆，温暖着在场的政协委员。

“成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧”；

“关于今年工作，中共中央已经作出部署，关键在于抓好落实”；

“人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作

### 国家统计局：

2月份CPI同比上涨0.7%

新华社北京3月9日电（记者 韩佳诺 魏玉坤）国家统计局9日发布数据，2月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比由上月下降0.8%转为上涨0.7%；环比上涨1.0%，涨幅比上月扩大0.7个百分点。

统计数据显示，2月份，食品价格同比下降0.9%，降幅比上月收窄5.0个百分点。食品中，猪肉价格在连续下降9个月后首次转涨，上涨0.2%；鲜菜和水产品价格分别由上月下降12.7%和3.4%转为上涨2.9%和4.1%；薯类、鸡蛋、食用油、牛羊肉和鲜果价格降幅在4.1%至12.2%之间。

2月份，非食品价格上涨1.1%，涨幅比上月扩大0.7个百分点。非食品中，服务价格上涨1.9%，涨幅扩大1.4个百分点，影响CPI上涨约0.76个百分点，其中旅游、飞机票和交通工具租赁费价格分别上涨23.1%、20.8%和17.4%。

据测算，2月份，扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨1.2%，涨幅比上月扩大0.8个百分点，为2022年以来最高涨幅。

2月份，受春节假日等因素影响，工业生产处于传统淡季，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）环比下降0.2%，降幅与上月相同；同比下降2.7%，降幅略有扩大。



多彩民俗喜迎“二月二”

“二月二，龙抬头”，农历二月初二前夕，各地举办舞龙、舞狮、秧歌等多彩民俗活动，喜迎“二月二”。

新华社发（王龙飞摄）

## 践行司法担当，增进民生福祉

刘怀丕 段续

等民生热点以及劳动者、消费者、妇女等重点人群，全国检察机关开展“检护民生”专项行动，司法机关大力践行司法为民宗旨，重点加强民生司法保障，以更优更高的“公正供给”服务人民群众高品质生活需求。

司法是维护社会公平正义的最后一道防线，服务质量效率直接关系到人民群众的切身利益。司法机关必须坚持以人民为中心，始终实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益，努力让群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

再小的案件也关系民生、连着民心，司法机关当努力做到“法结”与“心结”一起解。司法机关履职办案，要综合考虑法律、道德、人情，用心用情办好每一个案件。

今年两高报告提到的许多案例，都体现出司法机关既善于依法办案，又善于化解矛盾，坚持和发

展新时代“枫桥经验”。司法机关通过释法说理、公开听证等人民群众看得见、听得懂的方式，加强普法教育，努力把办案效果从一案一事进行拓展，助推社会治理。

进入新时代，人民群众在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面有了更多、更高的需求。从今年两会报告可以看到，司法实践积极回应百姓关切，执法理念与时俱进：不论是守护群众身边安全、强化生态环境司法保护，还是从严惩治网络暴力、助力保交楼稳民生，抑或是保护未成年人、妇女以及特定群体合法权益，司法机关要运用法治力量切实提升民生保障。

新时代新征程，司法机关应当始终秉持司法为民的“初心”，牢牢坚守公平正义，高质高效办好每一个案件，让人民群众获得更多的安全感、幸福感。

（据新华社）

### 康华公司被授予全国残疾人按比例就业基地

本报讯（通讯员 王均成 谷欣燕）3月6日，张家界康华实业股份有限公司荣获“全国残疾人按比例就业基地”、“省级‘十四五’残疾人就业帮扶单位”。

该公司成立于1997年，是一家集粽叶开发、生产、销售、出口、种植繁育于一体的粽叶专营企业。公司现有员工534人，其中残疾人就业68人。公司在湖南、湖北、江西、安徽、四川、贵州等省份建立了20个粽叶收购站，与当地农户结成了利益共同体，辐射带动了超过3万户、8万农民参与粽叶采摘与种植，人均增收超过一万元，其中桑植县从事粽叶种植、采摘的残疾人家庭达428户。

天门时评  
TIANMENSHIPING

加大拖欠薪资案件审判执行力度，帮助农民工追回21.8亿元“辛苦钱”；出台司法解释，明确商品房预售纠纷债权受偿顺序，优先保障购房群众权益；依法严惩制售有毒有害食品、假药劣药犯罪，起诉1.3万人……今年的两高报告关注百姓身边案，以能动司法保障和增进民生福祉，展现司法担当，传递法治温度。

公平正义是法治社会价值观的基本要义，关系到人民群众根本利益。

从正确贯彻实施民法典，深入开展“为群众办实事示范法院”创建活动，到围绕就业、食药、社保

等领域热点，司法机关当努力做到“法结”与“心结”一起解。司法机关履职办案，要综合考虑法律、道德、人情，用心用情办好每一个案件，让人民群众获得更多的安全感、幸福感。

（据新华社）

## 全国铁路前两月完成固定资产投资652亿元

新华社北京3月9日电（记者 樊曦）记者9日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年1至2月，全国铁路固定资产投资完成652亿元，同比增长9.5%，铁路建设优质高效推进，重点工程项目进展顺利，铁路现代化基础设施体系加快构建。

国铁集团相关部门负责人介绍，今年以来，国铁集团科学统筹建设资源，合理优化施工组织，强化安全质量控制，高质量推进铁路工程建设。

重庆至昆明高铁、西安至重庆高铁等

40个重点项目138个工点春节期间持续施工，其他项目节后立即复工复产，迅速形成攻坚态势。新疆维吾尔自治区将军庙至淖毛湖铁路开通运营，安徽池州至黄山高铁启动联调联试，沪渝蓉沿江高铁合肥至武汉段、甘肃省平凉至庆阳铁路、云南省文山至蒙自铁路开工建设，杭州至衢州铁路、上海至苏州至湖州铁路、广州至湛江高铁、杭州至温州高铁等在建项目重点工作取得重要进展，为完成全年投资任务打下了良好基础。

酒店/足浴按摩/茶楼	餐饮
湘府逸臣店 2193999	湘府丽家酒店 2839888
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888
湘府足浴水会 2832999	湘府国际新天大酒店 2887666
喜鹊到家 8273666	安适汽服 2837999
养生有道 道在湘府	网站: WWW.ZJJXF.CN